DIMANCHE : LE PREMIER JOUR DE LA SEMAINE

Pour donner suite à la réflexion faite autour des cinq  Essentiels  (Prière, Fraternité, Service, Formation Evangélisation) ainsi qu’à l’assemblée diocésaine du 08 Juin 2019, notre Evêque a retenu la question du dimanche comme axe de partage durant cette année 2019-2020. Il nous en explique les modalités dans sa  lettre de rentrée  « LE DIMANCHE, DES CHEMINS NOUVEAUX ». Cette lettre est disponible dans toutes les paroisses. Il est important de se la procurer et de la diffuser.
Pour nous aider à continuer sur notre chemin synodal, nourrir la réflexion des chrétiens du diocèse sur le dimanche et  préparer la rencontre avec l’évêque, deux fiches serviront de guide, elles sont à travailler d’ Octobre à Décembre 2019. 
La première est immédiatement disponible et la seconde vous parviendra d’ici quelques jours par le biais des  EAPP.

Quelques conseils pour utiliser  ces fiches

Qui est concerné ? 
Tous les chrétiens dit la lettre. Il appartient donc aux EAPP d’inviter largement à cette réflexion .Restons dans la même dynamique qui a animé l’an dernier le partage sur les cinq Essentiels.  Essayons même de la renforcer. Soyons inventifs : continuons à organiser des  réunions de quartiers, ou à nous inviter dans des « maisonnées », sans oublier les Mouvements et Services, les communautés religieuses, les jeunes…
A propos des fiches :
a) La 1ère fiche voudrait nourrir davantage la réflexion personnelle. 
Le seul « travail à rendre » sera un tableau à apporter lors de la rencontre de Pays avec l’Evêque (voir indications sur la fiche elle-même).
A l’issue cette 1ère rencontre, une feuille/ cadeau est donnée à chacun : elle contient tout simplement des suggestions pour sanctifier le Dimanche en dehors de la messe.
b) La 2ème fiche voudrait nourrir la réflexion sur nos pratiques communautaires. Elle ira jusqu’à évoquer la question de la sanctification du dimanche lorsque l’Eucharistie ne peut être célébrée.
c) Lorsque nous aurons travaillé sur les deux fiches, chaque équipe transmettra à l’EAPP de sa paroisse la (ou les) questions que cette démarche aura suscitée(es). L’EAPP transmettra ensuite à notre Evêque.

DIMANCHE : LE PREMIER JOUR DE LA SEMAINE
FICHE N° 1 : Guide proposé pour une réflexion en équipe 
Au début de la rencontre (et/ou à la fin) chaque groupe veillera à prendre un moment de prière de la manière qui lui convient le mieux.
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Introduction :
Plus que le Dimanche, c’est le week-end qui est devenu aujourd’hui la valeur de référence. Il est occasion de loisir, de distraction, d’évasion, de convivialité aussi : c’est un temps de détente et de repos.
Le Dimanche a perdu, pour beaucoup, sa dimension religieuse. C’est pourtant à cause de celle-ci que le Dimanche est devenu très vite le jour d’un repos. 
Il importe donc de retrouver l’originalité du Dimanche à l’intérieur de la semaine.

Première partie : 

a) Ecrire des mots qui nous viennent à l’esprit quand nous entendons le mot
« DIMANCHE ».
b) Les classer ensuite par priorité décroissante.
c) Question : Comment vivons-nous le temps libre de nos Dimanches ?

Chaque équipe constituera un tableau correspondant aux points a) et b). Ce tableau sera apporté  lors de la première rencontre de Pays avec l’Evêque.

Deuxième partie: 

Questions : 
a) Si j’avais à expliquer l’originalité du dimanche à un non chrétien, qu’est-ce que je lui dirais ?
b) Comment,  dans ma vie personnelle et communautaire, je rends visible cette originalité du dimanche ?

Noter la (ou les) questions que cette démarche aura suscitée(es) pour la remettre à l’EAPP qui la transmettra à notre Evêque.
